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Kleine Anfrage 

der Abg. Christine Neumann-Martin CDU 

 

Windenergie von Forst BW im Wahlkreis 31 Ettlingen 

 

 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie groß ist die Waldfläche des Wahlkreises 31 Ettlingen absolut in Hektar (insgesamt 

und pro Kommune) sowie im Verhältnis zur Gesamtfläche des Wahlkreises? 

 

2.  Wie verteilen sich die Waldflächen im Wahlkreis 31 Ettlingen absolut in Hektar sowie 

im Verhältnis zur Gesamtwaldfläche im Gebiet auf die verschiedenen Eigentümer Forst 

BW (Land), Kommunen und private Waldbesitzer? 

 

3.  Wie verteilen sich die Flächen von Forst BW (in ha) auf die Gemeinden des Wahlkrei-

ses 31 Ettlingen? 

 

4.  Wie groß ist jeweils die im Besitz von Forst BW befindende Fläche in den bisher ge-

planten bzw. möglichen Windenergievorranggebieten sowie den ausgewiesenen Wind-

energiegebieten in Hektar sowie relativ zur Gesamtfläche der jeweiligen Gebiete? 

 

5.  Welche der sich im Besitz von Forst BW befindenden Flächen im Wahlkreis 31 Ettlin-

gen wurden bereits als Fläche für Windenergieanlagen angeboten oder sollen noch an-

geboten werden (unter Angabe von Lage, Größe in Hektar sowie ob diese sich innerhalb 

der vom zuständigen Regionalverband ins Auge gefassten Windenergievorranggebiete  

oder kommunal ausgewiesenen Windenergiegebieten befinden)? 

 

6.  Inwiefern wurde oder wird bei den unter Frage 5 erfragten Gebieten jeweils eine Part-

nerschaft mit kommunalen sowie privaten Waldeigentümern zur Erweiterung oder Ar-

rondierung der angebotenen Flächen angestrebt oder umgesetzt (unter Angabe wie sich 

die angebotene Fläche dadurch vergrößert hat/vergrößern könnte)? 

 

7.  Welche der von Forst BW angebotenen Flächen wurden bereits erfolgreich vermarktet 

(unter Angabe der jeweiligen Flächengröße in Hektar, ggf. auch der gemeinschaftlich 

vermarkteten Flächengröße)? 

 

8.  Wie ist der aktuelle Stand der unter Frage 7 erfragten Flächen bezüglich Planung, Ge-

nehmigung und Bau von Windenergieanlagen? 

 

 

8.5.2025 

 

Neumann-Martin CDU 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Der Ausbau der Windenergie ist ein zentrales Ziel der Energiepolitik. Dabei stellen sich Fra-

gen zur Rolle von Forst BW, zur Nutzung von Staatswaldflächen und zu möglichen Koope-

rationen mit anderen Waldeigentümern. Zudem ist nach Ansicht der Fragestellerin oft unklar, 

welche Flächen aus der Suchraumkulisse tatsächlich als Vorranggebiete ausgewiesen wer-

den. Daher ist es wichtig, Transparenz über den Stand und die Planungen im Wahlkreis 31 

Ettlingen herzustellen. 

 


